
Týmových praxí praktiků i pediatrů přibývá,
VZP už uzavřela smlouvu se 170 ordinacemi
26.5.2025 - | Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR

Výhodnější podmínky od zdravotních pojišťoven pak ordinace získá, pokud v daném roce
navýší kapacity pojištěnců přijatých do péče, tj. zaregistruje alespoň 200 nových pacientů*
při dvou celých úvazcích lékařů, resp. 400 pacientů v případě tří úvazků.

„Realisticky lze očekávat, že týmových praxí by mohlo vzniknout kolem dvou set. Podle mého odhadu
by v součtu mohly zajistit až 40 000 nových míst pro registraci dalších pacientů. To by výrazně
přispělo ke zlepšení dostupnosti primární péče,“ říká Tom Philipp, předseda Správní rady VZP ČR.
Nejvíce týmových praxí zatím vzniká v ordinacích všeobecných praktických lékařů (139), nejčastěji
jsou otvírány v Praze (32) a Moravskoslezském kraji (22). Také v případě ordinací praktických lékařů
pro děti a dorost vznikly týmové praxe ve většině krajů, byť je jejich celkový počet zatím nižší (31). V
součtu tak VZP od nového roku uzavřela 170 smluv na týmové praxe, jejich počet ale stále není
konečný, žádosti mohou poskytovatelé stále podávat.

„Týmové praxe dokáží mobilizovat pracovní sílu, s níž jsme dosud neuměli úplně efektivně nakládat.
Jedná se například o lékařky pečující o malé děti, nebo přímo na mateřské, které uvítají možnost
zkrácených úvazků, může se jednat o lékaře, kteří díky menšímu úvazku mohou skloubit práci v praxi
i s prací v nemocnici atd.,“ říká Jan Bodnár, náměstek VZP ČR pro zdravotní péči. Týmové praxe
podle něj mohou vyhovovat také začínajícím lékařům, kteří mají díky přítomnosti zkušenějšího kolegy
na pracovišti možnost rychlé konzultace komplikovanějších případů a lépe se tak do budoucna
připravit na provozování samostatné praxe.

Poskytovatel musí o uzavření smluvního dodatku na týmovou praxi aktivně sám požádat a zároveň
doložit plnění stanovených podmínek jako je personální zabezpečení, úvazky, ordinační hodiny,
přístrojové vybavení atp. Poté je žádost VZP projednána a v případě splnění podmínek je schválena.

Jak fungují praxe v praxi?

V týmové praxi pracují minimálně dva lékaři, z nichž alespoň jeden musí mít specializovanou
způsobilost v příslušném oboru (VPL či PLDD) a druhý minimálně certifikát o absolvování základního
kmene. Lékař se specializovanou způsobilostí musí být na pracovišti přítomen po celou ordinační
dobu, tj. minimálně 30 hodin rozložených do 5 pracovních dnů týdně. Druhý lékař musí být na
pracovišti přítomen v úvazku minimálně pětinový (0,2). Celkový úvazek pracoviště nesmí přesáhnout
tři celé úvazky.

Bonifikace až 200 000 Kč měsíčně

Týmové praxe obdrží od zdravotních pojišťoven bonifikaci formou měsíčních záloh. Částka se liší
podle výše lékařských úvazků. Celkem mohou v týmové praxi pracovat lékaři do výše až tří úvazků,
výše měsíční bonifikace nad rámec běžných plateb od pojišťoven je pak 200 000 korun (v součtu od
všech zdravotních pojišťoven). Vyúčtování záloh proběhne po skončení roku 2025. Podmínkou,
kterou musí ordinace splnit, je registrace 400 nových pacientů (v případě dvou celých úvazků je to
200 pacientů). V případě nedodržení této podmínky je záloha v rámci vyúčtování adekvátně krácena
s ohledem na skutečný počet registrovaných pojištěnců.



VZP uhradila poskytovatelům od počátku roku zálohy ve výši 25,3 mil. Kč.

*pozn. jedná se o tzv. přepočtené pojištěnce, každý pojištěnec je hodnocený věkovým indexem, např.
senior ve věku 65 let má index 1,80, pojištěnec ve věku 21 let má index 0,9 atd.)
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